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日程第 3  諸般の報告 

 

日程第 4  同意第１号 砥部町教育長の任命について 

 

日程第 5  同意第２号 砥部町教育委員会委員の任命について 

 

追加日程第 1  議長の辞職 

 

追加日程第 2  議長の選挙 

 

追加日程第 3  議長の特別委員の辞任 

 

追加日程第 4  副議長の辞職 

 

追加日程第 5  副議長の選挙 

 

追加日程第 6  常任委員の選任 

 

追加日程第 7  議会運営委員の選任 

 

追加日程第 8  特別委員の選任 

 

追加日程第 9  伊予市・伊予郡養護老人ホーム組合議会議員の補欠選挙 

 

・閉  会 
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令和２年第１回砥部町議会臨時会 

令和２年２月６日（木） 

午前９時 30分開会 

○議長（中島博志） ただいまから、令和２年第１回砥部町議会臨時会を開会します。町長か

ら招集の挨拶があります。佐川町長。 

○町長（佐川秀紀） 本日は、公私ご多忙のところ令和２年第１回臨時会にご出席を賜り、心

から感謝申し上げます。開会にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。さて、今年の冬はとても

暖かく、穏やかな日々が続いておりましたが、本日は今年一番の寒気が訪れておるようでござ

います。松山地方気象台によりますと、初雪の観測が、1891 年の統計開始以降、最も遅い記

録を更新したようでございます。この暖かさによりまして、砥部に春の訪れを告げる七折の梅

も一部、開花を始めたようでございます。ご承知のとおり、梅の花は、令和の典拠となりまし

た万葉集の一節で詠まれております。本町の花も、梅の花ということで、とても親しみを感じ

ているところであり、本町の更なる発展につながるものと大変期待しております。また、今年

の干支は、かのえ・ね、ということで、物事の始まりの意味を持つ子と、力強さをイメージす

るかのえが合わさり、大きな変化が生じる年と言われております。町長任期の最終年ではござ

いますが、チャレンジ精神を忘れることなく、更なる飛躍の年にしたいと思っておりますの

で、議員の皆様には、より一層のご指導・ご鞭撻を賜りますようよろしくお願いを申し上げま

す。さて、本日は、任期満了に伴う教育長及び教育委員会委員の任命について、ご審議をお願

いしております。どうかご理解を賜り、ご同意いただきますようお願いを申し上げまして、開

会にあたりましてのご挨拶とさせていただきます。 

○議長（中島博志） これから本日の会議を開きます。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（中島博志） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議

規則第 125条の規定により、12番山口元之君、13番井上洋一君を指名します。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（中島博志） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、去る１月 30日開催の議会運営委員会において、本日１

日としております。これに異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（中島博志） 異議なしと認めます。 

 よって会期は、本日１日に決定しました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 
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日程第３ 諸般の報告 

○議長（中島博志） 日程第３、諸般の報告を行います。まず、地方自治法第 121条第１項の

規定により、町長以下関係者の出席を求めましたのでご報告いたします。次に、監査委員より、

12 月末日の例月現金出納検査について、良好であった旨の報告がありました。以上で、諸般

の報告を終わります。 

 ここでしばらく休憩します。休憩時間を利用しまして全員協議会を開催いたします。 

 

 

午前９時 33分 休憩 

午後２時 30分 再開 

 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程第４ 同意第１号 砥部町教育長の任命について 

（説明、質疑、討論、採決） 

○議長（中島博志） 再開します。日程第４、同意第１号、砥部町教育長の任命についてを議

題とします。提出者の説明を求めます。佐川町長。 

○町長（佐川秀紀） 同意第１号、砥部町教育長の任命について。次の者を砥部町教育長に任

命することについて、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第１項の規定により

議会の同意を求める。令和２年２月６日提出、砥部町長佐川秀紀。住所、伊予郡砥部町原町 209

番地。氏名、大江章吾。生年月日、昭和 35年 11月 23日。提案理由、武智省三教育長の任期

が令和２年２月 16 日に満了することに伴い、その後任を任命するため提案するものである。

よろしくお願いをいたします。 

○議長（中島博志） 説明が終わりましたので、質疑を行います。質疑はありませんか。 

［「質疑なし」の声あり］ 

○議長（中島博志） 質疑なしと認めます。 

 討論を行います。討論はありませんか。 

［「討論なし」の声あり］ 

○議長（中島博志） 討論なしと認めます。 

 採決を行います。本件はこれに同意することに賛成の方は、ご起立願います。 

［全員起立］ 

○議長（中島博志） ご着席ください。 

 よって同意第１号は、これに同意することに決定しました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程第５ 同意第２号 砥部町教育委員会委員の任命について 

（説明、質疑、討論、採決） 
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○議長（中島博志） 日程第５、同意第２号、砥部町教育委員会委員の任命についてを議題

とします。提出者の説明を求めます。佐川町長。 

○町長（佐川秀紀） 同意第２号、砥部町教育委員会委員の任命について。次の者を砥部町教

育委員会委員に任命することについて、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第

２項の規定により、議会の同意を求める。令和２年２月６日提出、砥部町長佐川秀紀。住所、

伊予郡砥部町北川毛 787番地２。氏名、大西三千枝。生年月日、昭和 51年３月 23日。提案理

由、影浦弥生教育委員会委員の任期が令和２年２月 16日に満了することに伴い、その後任を

任命するため、提案するものでございます。よろしくお願いをいたします。 

○議長（中島博志） 説明が終わりましたので、質疑を行います。質疑はありませんか。 

［「質疑なし」の声あり］ 

○議長（中島博志） 質疑なしと認めます。 

 討論を行います。討論はありませんか。 

［「討論なし」の声あり］ 

○議長（中島博志） 討論なしと認めます。 

 採決を行います。本件はこれに同意することに賛成の方は、ご起立願います。 

［全員起立］ 

○議長（中島博志） 全員起立です。ご着席ください。 

よって、同意第２号は、これに同意することに決定しました。 

 副議長、議長席にお着き願います。 

○副議長（ ） ただいま中島議長から議長の辞職願が提出されました。 

 お諮りします。議長の辞職を日程に追加し、追加日程第１として議題とすることにご異議

ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○副議長（ ） 異議なしと認めます。 

 よって議長の辞職を日程に追加し、追加日程第１として議題とすることに決定しました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

追加日程第 1 議長の辞職 

○副議長（ ） 追加日程第１、議長の辞職を議題とします。地方自治法第 117条の規

定により、中島議長の退場を求めます。 

［中島議長退場］ 

） 事務局長に辞職願を朗読させます。 

○議会事務局長（前田正則） 辞職願。このたび、一身上の都合により議長を辞職したいので、

許可されますようお願いいたします。令和２年２月６日、砥部町議会副議長 様。砥部

町議会議長中島博志。以上です。 

○副議長（ ） お諮りします。中島議長の議長の辞職を許可することにご異議ありま

せんか。 



6 

 

［「異議なし」の声あり］ 

○副議長（ ） 異議なしと認めます。 

よって中島議長の議長の辞職を許可することに決定しました。 

中島議長の入場を求めます。 

［中島議長入場］ 

○副議長（ ） ただいま議長の辞職許可をすることに決定しましたので、中島議長、

退任のご挨拶をお願いします。中島議長。 

○議長（中島博志） 議長を退任するにあたり、一言御礼のご挨拶を申し上げたいと思います。

昨年２月の臨時議会におきまして、議員各位の皆様方にご推挙をいただき、議長の要職に就任

いたしました。それから１年間、 副議長をはじめ議員の皆さまの心からのご支援、ご協力

をいただき、大過なく職責を果たすことができました。誠にありがとうございました。衷心よ

り厚く御礼を申し上げたいと思います。この１年を振り返ってみますと、もっと努力すべき点

があったのではないかと深く反省をしているところでございます。そんな中、議会改革を着実

に進めていただくことは議長として大変ありがたく、議員の皆様のご協力に、改めて心より感

謝を申し上げる次第でございます。今後、砥部町は、住民の期待と信頼に応えられるよう、

様々な課題に取り組んで行かなければなりません。議長を退任いたしましても、一議員とし

て、町政の発展と住民福祉の向上に取り組んでまいる覚悟でございます。変わらぬご指導を賜

りますようお願いを申し上げまして、議長退任にあたりましてのご挨拶に変えさせていただ

きます。本当にありがとうございました。 

○副議長（ ） ただいま議長が欠けました。 

 お諮りします。議長の選挙を日程に追加し、追加日程第２として選挙を行いたいと思いま

す。これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○副議長（ ） 異議なしと認めます。 

 よって議長の選挙を日程に追加し、追加日程第２として選挙を行うことに決定しました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

追加日程第２ 議長選挙について 

○副議長（ ） 追加日程第２、議長の選挙を行います。 

 お諮りします。選挙の方法については、地方自治法第 118条第２項の規定により、指名推選

にしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○副議長（ ） 異議なしと認めます。 

 よって選挙の方法は、指名推選によることに決定しました。 

 お諮りします。指名の方法については、副議長において指名することにしたいと思います。

これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 
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○副議長（ ） 異議なしと認めます。 

 よって副議長において指名することに決定しました。 

 議長に政岡洋三郎君を指名します。 

 お諮りします。ただいま副議長が指名しました政岡洋三郎君を、議長の当選人とすることに

ご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○副議長（ ） 異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名しました政岡洋三郎君が議長に当選されました。議長に当選された政

岡洋三郎君が議場におられますので、会議規則第 33条第２項の規定により当選の告知をしま

す。政岡議長に就任のご挨拶をお願いします。政岡洋三郎君。 

○議長（政岡洋三郎） 一言、議長就任のご挨拶を申し上げます。このたび、不肖私が、議員

各位のご推挙をいただき、砥部町議会議長の要職に就任をさせていただくことになりました。

身に余る光栄でございます。私が、その器でないことはよく承知しておりますが、ここに皆様

のご推挙を受けましたうえは、そのご厚情に報いることができるよう、覚悟を新たにしている

ところでございます。中島前議長におかれましては、議会改革の推進にご尽力いただき、１年

間、本当にお世話になりました。私も、中立・公正を旨とし、円滑な議会運営と活性化に最善

を尽くしてまいる所存でありますので、議員各位には、今後とも、ご支援・ご鞭撻を賜ります

ようお願い申し上げます。また、佐川町政におかれましては、引き続き健全財政を堅持しつつ

、より豊かな住みよい、良い町づくりに向けて、手腕を発揮していただきますよう、ご期待を

申し上げる次第でございます。私は、行政と議会とが、それぞれの権限を尊重し、協力して町

の発展と住民福祉の向上に努めていくことが望ましい姿であると考えておりますので、理事

者・職員の皆様におかれましては、議会運営が円滑に進むことができるよう、ご協力をお願い

申し上げ、議長就任の挨拶といたします。 

 ただいま、政岡議長から議会改革特別委員の辞任願が提出されまし

た。 

お諮りします。議長の特別委員の辞任を日程に追加し、追加日程第３として議題とすること

に、ご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

 異議なしと認めます。 

よって、議長の特別委員の辞任を日程に追加し、追加日程第３として、議題とすることに決

定しました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

追加日程第３ 議長の特別委員の辞任 

○副議長（ ） 追加日程第３、議長の特別委員の辞任を議題とします。地方自治法第

117条の規定により、政岡議長の退場を求めます。 

［政岡議長退場］ 
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○副議長（ ） お諮りします。政岡議長の議会改革特別委員の辞任を許可することに

ご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○副議長（ ） 異議なしと認めます。 

 よって政岡議長の議会改革特別委員の辞任を許可することに決定しました。 

 政岡議長の入場を求めます。 

［政岡議長入場］ 

 政岡議長、議長席にお着き願います。 

○議長（政岡洋三郎） ただいま、  

お諮りします。副議長の辞職を日程に追加し、追加日程第４として議題とすることに、ご異

議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

よって、副議長の辞職を日程に追加し、追加日程第４として、議題とすることに決定しまし

た。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

追加日程第４ 副議長の辞職 

○議長（政岡洋三郎） 追加日程第４、副議長の辞職を議題とします。地方自治法第 117条の

規定により、 副議長の退場を求めます。 

［ 副議長退場］ 

○議長（政岡洋三郎） 事務局長に辞職願を朗読させます。 

○議会事務局長（前田正則） 辞職願。このたび、一身上の都合により副議長を辞職したいの

で、許可されますようお願いいたします。令和２年２月６日。砥部町議会議長政岡洋三郎様。

砥部町議会副議長 。以上です。 

○議長（政岡洋三郎） お諮りします。 副議長の副議長の辞職を許可することにご異議あ

りませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって 副議長の副議長の辞職を許可することに決定しました。 

副議長の入場を求めます。 

［ 副議長入場］ 

○議長（政岡洋三郎） ただいま副議長の辞職を許可することに決定しましたので、 副議

長、退任のご挨拶をお願いします。 

○副議長（ ） 副議長を退任するにあたり、一言お礼を申し上げます。昨年の２月の

臨時会で、皆さまの温かいご支持により、副議長の要職に就任させていただきました。以来、

１年間、至らぬ点が多くありましたにもかかわりませず、この職務を遂行することができまし



9 

 

たことは、中島議長をはじめ、議員の皆様さん、また、町の執行部各位のご指導、ご鞭撻の賜

物であり、ここに謹んで厚く御礼を申し上げます。今後も、一議員として町政の発展に献身す

る覚悟でございます。一層のご指導とご協力をお願いいたしまして、退任のご挨拶とさせてい

ただきます。１年間、本当にありがとうございました。 

○議長（政岡洋三郎） ただいま副議長が欠けました。 

 お諮りします。副議長の選挙を日程に追加し、追加日程第５として選挙を行いたいと思いま

す。これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって副議長の選挙を日程に追加し、追加日程第５として選挙を行うことに決定しました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

追加日程第５ 副議長の選挙 

○議長（政岡洋三郎） 追加日程第５、副議長の選挙を行います。 

 お諮りします。選挙の方法については、地方自治法第 118 条第２項の規定により指名推選

にしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって選挙の方法は、指名推選によることに決定しました。 

 お諮りします。指名の方法については、議長において指名することにしたいと思います。こ

れにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって議長において指名することに決定しました。 

 副議長に井上洋一君を指名します。 

 お諮りします。ただいま議長が指名しました井上洋一君を、副議長の当選人とすることにご

異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名しました井上洋一君が副議長に当選されました。副議長に当選されま

した井上洋一君が議場におられますので、会議規則第 33条第２項の規定により当選の告知を

します。井上副議長に就任のご挨拶をお願いします。井上洋一君。 

○副議長（井上洋一） 副議長就任にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。このたび、皆様の

ご推挙をいただきまして、副議長に就任することになりましたことは、誠に身に余る光栄であ

ると同時に、責任の重大さを痛感しているところでございます。副議長の要職を十分に果たす

ことができるかどうか不安もございますが、政岡議長にご指導とご助言をいただきながら、名

誉ある席を汚さずに、その職責を全うするよう最大の努力をいたしたいと決意している次第
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であります。議員各位のご指導、ご鞭撻を賜りますようお願い申し上げまして、就任のご挨拶

といたします。よろしくお願いいたします。 

○議長（政岡洋三郎） お諮りします。お手元に配布しました追加議事日程のとおり、追加日

程第６、常任委員の選任から追加日程第９、伊予市・伊予郡養護老人ホーム組合議会議員の補

欠選挙までを日程に追加し議題にしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって追加日程第６から追加日程第９までを日程に追加し議題とすることに決定しました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

追加日程第６ 常任委員の選任 

○議長（政岡洋三郎） 追加日程第６、常任委員の選任を行います。 

 お諮りします。任期満了に伴う常任委員の選任については、委員会条例第８条第４項の規定

により、お手元に配布の名簿のとおり指名したいと思います。これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

よって常任委員は、お手元に配布の名簿のとおり選任することに決定しました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

追加日程第７ 議会運営委員の選任 

○議長（政岡洋三郎） 追加日程第７、議会運営委員の選任を行います。 

 お諮りします。任期満了に伴う議会運営委員の選任については、委員会条例第８条第４項の

規定により、お手元に配布の名簿のとおり指名したいと思います。これにご異議ありません

か。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって議会運営委員は、お手元に配布の名簿のとおり選任することに決定しました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

追加日程第８ 特別委員の選任 

○議長（政岡洋三郎） 追加日程第８、特別委員の選任を行います。 

 お諮りします。欠員が生じた議会改革特別委員の選任については、委員会条例第８条第４項

の規定により山口元之君を指名したいと思います。これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって山口元之君を議会改革特別委員に選任することに決定しました。 

 ここでしばらく休憩します。休憩時間を利用して、各委員会の正副委員長の互選を行ってく
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ださい。 

 

 

午後３時０分 休憩 

午後３時１分 再開 

 

 

○議長（政岡洋三郎） 再開します。各委員会の正副委員長については、お手元に配布の名簿

のとおり互選されましたのでご報告します。今後、ご協力のほどよろしくお願いします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

追加日程第９ 伊予市・伊予郡養護老人ホーム組合議会議員の補欠選挙 

○議長（政岡洋三郎） 追加日程第９、伊予市・伊予郡養護老人ホーム組合議会議員の補欠選

挙を行います。 

 お諮りします。選挙の方法については、地方自治法第 118 条第２項の規定により指名推選

にしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって選挙の方法は、指名推選によることに決定しました。 

 お諮りします。指名の方法については、議長において指名することにしたいと思います。こ

れにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって議長において指名することに決定しました。 

 伊予市・伊予郡養護老人ホーム組合議会議員に、山口元之君、佐々木公博君を指名します。 

 お諮りします。ただいま議長が指名しました、山口元之君、佐々木公博君を当選人とするこ

とにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（政岡洋三郎） 異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名しました山口元之君、佐々木公博君が当選されました。山口元之君、

佐々木公博君が議場におられますので、会議規則第 33条第２項の規定により当選の告知をし

ます。 

 これで本日の議事日程はすべて終了しました。会議を閉じます。町長、挨拶をお願いします。

はい、佐川町長。 

○町長（佐川秀紀） 閉会にあたり、一言お礼を申し上げます。議員の皆様には、本日、提案

させていただきました案件につきまして、いずれもご同意いただき、誠にありがとうございま

した。心よりお礼を申し上げます。また、新しく議長に就任されました政岡議員様、そして副
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議長に就任されました井上議員様には、心よりお喜びを申し上げますとともに、お二人の今後

のご活躍をご祈念 副議長様には、一年間大変お世

話になりました。心から感謝とお礼を申し上げます。また、委員会の正副委員長も決定され、

新しい体制のもと、町政運営がスタートいたします。議会と執行部が両輪となって、円滑に町

政を推進し、文化とこころがふれあうまちの実現に向け、全力で取り組んでまいりますので、

議員の皆様の一層のご支援、ご協力をお願いを申し上げまして、閉会のご挨拶とさせていただ

きます。本日は、誠にありがとうございました。 

○議長（政岡洋三郎） 以上をもって、令和２年第１回砥部町議会臨時会を閉会します。 

 

 

午後３時５分 閉会 
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地方自治法第 123 条の規定により、会議の経過を記載し、その相違ないことを証明するため

にここに署名する。 

 

 

 

          砥部町議会議長 

 

 

               議長 

 

 

               議員 

 

 

               議員 
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